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PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO


AGENZIA PER LA FAMIGLIA, LA NATALITA' E LE POLITICHE GIOVANILI
Prot. n.  

DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE N.  180  DI DATA 07 Agosto 2014 
O G G E T T O:

Legge provinciale 23 luglio 2004, n. 7, art. 13 "Fondo per le politiche giovanili". Autorizzazione di modifica alle attività del progetto "Back 2 school" del Piano operativo giovani 2014 dei 4 Vicariati.            

IL DIRIGENTE
-
vista la determinazione del Dirigente della scrivente Agenzia n. 38 del 2 aprile 2014 di approvazione del Piano operativo giovani 2014 del Piano giovani di zona dei 4 Vicariati;
· atteso che con deliberazione della Giunta provinciale n. 1161 del 14 giugno 2013 si è provveduto ad approvare i nuovi “Criteri e modalità di attuazione dei piani giovani di zona e d’ambito”;

· considerato che ai procedimenti in corso continuano ad applicarsi le disposizioni dei “Criteri e modalità di attuazione dei piani giovani di zona e d’ambito” approvati con deliberazione della Giunta provinciale n. 2341 del 11 novembre 2011, i quali prevedono che, previa motivata richiesta scritta da presentare alla struttura competente in materia di politiche giovanili, possono essere autorizzate modifiche alle attività di progetto, a condizione che le modifiche proposte lascino inalterati le finalità e gli obiettivi dell’azione progettuale nonché il disavanzo del Piano operativo giovani complessivo;

-
vista la richiesta di autorizzazione per la modifica del progetto “Back 2 school” del Piano operativo giovani 2014, presentata dal Comune di Ala, ente capofila del Piano giovani di zona dei 4 Vicariati, con nota di data 15 luglio 2014 prot.n. 12163 e acquisita a protocollo provinciale in data 31 luglio 2014 al n. 412250; 

· atteso che tale progetto ha come obiettivi il favorire e sostenere il protagonismo e la partecipazione attiva ed il sostenere la trasmissione di competenze di ideazione, progettazione e organizzazione di attività;
· vista la richiesta succitata, con la quale si chiede di cambiare nome al progetto da “Back 2 school” in “Under the right street” in quanto il progetto verrà realizzato sempre a Mori ma in un sottopasso ciclo-pedonale invece che alle scuole medie, essendo venuta meno la collaborazione con l’Istituto Comprensivo di Mori. Non saranno effettuati laboratori di graffiti con gli studenti ma laboratori per i ragazzi che frequentano il centro diurno di Mori ed un workshop per avvicinare i ragazzi all’arte urbana e alla cultura hip hop (cambio attività). L’evento non sarà inoltre realizzato ad agosto ma a settembre c.a. e le spese previste ed il disavanzo saranno inferiori, pur mantenendo invariato il disavanzo complessivo del PGZ ;
· ritenuto all’uopo che le modifiche richieste si inseriscono perfettamente con le finalità prefissate;
-
considerato che la modifica proposta al progetto lascia inalterati le finalità, gli obiettivi dell’azione progettuale ed il disavanzo del Piano operativo giovani complessivo, nel rispetto dei succitati criteri approvati con deliberazione della Giunta provinciale n. 1161 del 14 giugno 2013;
-
considerato altresì che i citati “Criteri e modalità di attuazione dei piani giovani di zona e d’ambito” stabiliscono che il Dirigente della struttura provinciale competente in materia di politiche giovanili provvede, tramite propria determina, ad autorizzare le modifiche entro 30 giorni dalla data di presentazione della richiesta; 

-
ritenuto di autorizzare le modifiche al progetto “Back 2 school” come da richiesta presentata dal Comune di Ala; 

-
atteso che il procedimento amministrativo in oggetto è stato avviato in data 1 agosto 2014; 

d e t e r m i n a
1)
di autorizzare la modifica del progetto “Back 2 school” del Piano giovani di zona 2014 dei 4 Vicariati; 
2)
di mantenere invariato quant’altro previsto dalla determinazione n. 38 del 2 aprile 2014 di approvazione del suddetto Piano operativo giovani 2014 del Piano giovani di zona dei 4 Vicariati; 
3)
di dare atto che il procedimento amministrativo avviato come indicato in premessa, termina con la data del presente provvedimento.

4) di dare atto, ai sensi degli articoli 5 e 6 della Legge provinciale 23/92, che la struttura competente è l’Agenzia per la Famiglia, la Natalità e le Politiche giovanili e che il responsabile del procedimento è il dott. Giampiero Girardi, direttore dell’Ufficio Giovani e Servizio civile;

NN 

IL DIRIGENTE
 Luciano Malfer
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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