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                                                COMUNICATO STAMPA

Fondazione Cassa Rurale di Trento:

“il tuo sogno diventa realtà”
Si rinnova nel 2011 l’iniziativa della Fondazione Cassa Rurale di Trento. Tre borse di studio per i laureati. Sostanzialmente “per chi punta al top”.
Trento, 13 maggio 2011  –  C’è tempo fino al 30 giugno. Entro questa data i giovani interessati all’assegnazione delle tre borse di studio della Fondazione Cassa Rurale di Trento dovranno presentare le loro domande.

Sostanzialmente è la seconda edizione di una bella idea che ha raccolto particolare interesse. “Per sostenere l’impegno e la determinazione dei giovani trentini che vogliono puntare al top – viene spiegato – la nostra Fondazione istituisce tre borse di studio, ognuna di 15 mila euro. Sono destinate a laureati che intendano iniziare o proseguire un progetto di studio o di perfezionamento di alto livello, presso Università o Istituzioni italiane o straniere, pubbliche o private. Tre borse per altrettante aree tematiche: economico-giuridica, tecnico-scientifica, umanistico-letteraria”.

I requisiti per concorrere all’assegnazione sono cinque. Il primo: aver conseguito, entro la data di assegnazione della borsa di studio, nei limiti temporali regolari, diploma di laurea con votazione non inferiore a 105/110.

Il secondo: alla data di scadenza del bando il giovane non deve aver compiuto il ventitreesimo anno di età, se in possesso di diploma di laurea triennale, o il ventiseiesimo, se in possesso di diploma di laurea secondo il vecchio ordinamento o laurea specialistica equivalente o laurea magistrale.

Il terzo: essere  residenti nel comune di Trento o comuni limitrofi.

Il quarto: presentare un progetto di studio di particolare interesse.

Il quinto: i giovani non devono usufruire di altre forme di finanziamento o sostegno per lo stesso progetto. La borsa di studio - viene aggiunto - dovrà essere fruita per percorsi di studio avviati entro il 31 gennaio 2012.

Assegnazione entro il 15 settembre 2011. Il candidato deve inviare la domanda di partecipazione in carta libera (allegando la documentazione richiesta) esclusivamente a mezzo raccomandata o corriere espresso alla Fondazione Cassa Rurale di Trento, via Belenzani 6 - 38122 Trento, entro e non oltre il 30 giugno 2011. Per saperne di più è sufficiente collegarsi al sito internet www.fondazionecrtrento.it 
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