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Alta formazione: il tuo sogno diventa realtà
La Fondazione Cassa Rurale di Trento ha istituito anche quest’anno 3 borse di studio da 12.000 euro ciascuna destinate a giovani laureati per progetti di studio o perfezionamento di alto livello.
Scade il 30 giugno il termine per presentare domanda alla Fondazione Cassa Rurale di Trento per ottenere una delle tre borse di studio per l’alta formazione da 12.000 euro ciascuna. Esse sono destinate a giovani laureati che intendano iniziare o proseguire un progetto di studio o di perfezionamento di alto livello, presso Università o Istituzioni italiane o estere, pubbliche o private in tre aree tematiche: economico-giuridica, tecnico-scientifica, umanistico-artistica.
In un mondo che richiede ai giovani sempre maggiori competenze e capacità, la Fondazione Cassa Rurale di Trento ha come obiettivo principale proprio quello di aiutare chi decide di costruire il proprio futuro puntando su studio e formazione, costruendo il proprio percorso attraverso il confronto con contesti differenti o perfezionando la propria preparazione scolastica in particolari ambiti, nazionali e internazionali.
I requisiti per concorrere all’assegnazione sono cinque. Il primo: aver conseguito nei limiti temporali regolari un diploma di laurea con votazione non inferiore a 105/110. Il secondo: non aver compiuto 23 anni, se in possesso di diploma di laurea triennale, o 26, se in possesso di diploma di laurea secondo il vecchio ordinamento o laurea specialistica equivalente o laurea magistrale.

Il terzo: essere  residenti nel comune di Trento o comuni limitrofi. Il quarto: presentare un progetto  di studio di particolare interesse. Il quinto: i giovani non devono usufruire di altre forme di finanziamento o sostegno per lo stesso progetto. 
Le borse di studio saranno assegnate a insindacabile giudizio del Consiglio di Amministrazione della Fondazione, su proposta del Comitato Scientifico composto da esperti. I progetti saranno valutati secondo alcuni criteri che concorrono in maniera integrata: valutazione del curriculum dello studente, qualità del progetto proposto, qualificazione dell’Università o Istituzione scelta per il percorso di studio, aspettative del candidato e opportunità del progetto.
L’assegnazione delle borse di studio avverrà entro il 31 agosto. Il bando completo e le modalità di partecipazione sono disponibili sul sito www.fondazionecrtrento.it. Ulteriori informazioni anche presso la sede della Cassa Rurale in Via Belenzani 6, Ufficio Soci tel. 0461 206257.
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