Profilo dell’educatore Treno della Memoria

L'approccio proposto nel percorso educativo del Treno della Memoria si fonda principalmente sulla peer education. La strategia educativa dell' “educazione tra pari” è un metodo di apprendimento e approfondimento tramite la discussione, il confronto e lo scambio di esperienze, che favorisce la crescita dell'individuo, lo sviluppo del senso critico, della coscienza di sé e della propria generazione, e si basa su un
processo naturale: il passaggio di conoscenze e esperienze da parte di alcuni membri di un gruppo ad altri di pari status. Il gruppo è la dimensione sociale tipica dell'adolescenza, ed all'interno del gruppo è possibile discutere liberamente e ridefinire il proprio ruolo a livello sociale ed emotivo.

Il compito dell’educatore (o peerleader) è quello di accompagnare lo sviluppo del gruppo, creando le premesse per lo sviluppo di una progettualità condivisa, la valorizzazione delle esperienze e capacità di ognuno, la libertà di espressione del vissuto di ogni membro del gruppo.

Si richiede per quest’anno la presenza come educatori di ragazzi più esperti, di età leggermente maggiore rispetto a quella dei partecipanti, per garantire la riuscita del percorso didattico ed educativo, affiancati da un giovane partecipante al Treno 2010 (che dimostra interesse per l’esperienza in questo senso) per valorizzare la sua preparazione e che avrà la possibilità di accompagnare i coetanei nell'esperienza da lui già conosciuta ed approfondita (mettendo in pratica la peer education). 

Il percorso educativo proposto da “Terra del Fuoco” prevede:

1) 4 incontri formativi sulla storia e la memoria, attuati con modalità proprie dell'educazione non formale;

2) attività e incontri durante la settimana di viaggio a Cracovia a fine gennaio - inizio febbraio;

3) 4 incontri successivi al viaggio, per costruire un dialogo con il territorio sull'esperienza fatta e iniziare ad approfondire una tematica legata alla contemporaneità.

Caratteristiche dell'educatore:

età compresa tra i 20 e i 34 anni;

disponibilità a recarsi a Torino un weekend di fine ottobre;

disponibilità a seguire un gruppo tra ottobre/novembre 2010 e fine aprile 2011 (realizzando 8 incontri, date o orari da stabilire a piacere);

disponibilità di una settimana a fine gennaio/inizio febbraio per accompagnare il gruppo nel viaggio a Cracovia;

capacità di lavorare in gruppo;

capacità di gestire e animare il gruppo, stimolandone la creatività e valorizzando le differenze presenti;

capacità di mediare discussioni;

interesse per le tematiche affrontate, per il mondo del sociale e per l’attualità.

